

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# Советское БЕЛОМОРЬЕ

Орган Немского РК НП(б) НФССР  
и исполнома райсовета

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ  
И ЛЕСОСПЛАВЕ

№ 22

Среда, 5 июля 1944 г.

## Во фронтовом месяце— боевые темпы!

В июле авнепорожцы должны заготовить 11000 фм. и вывезти 11500 фм. леса. Выполнение этой задачи потребует немало усилий от лесорубов и возчиков. Каждый лесоруб, не уходя из леса, должен заготовить не менее 5 фм., каждый лесовозчик гужевой вывозки должен вывезти 9 фм. в день и на ручной вывозке—не менее 3 фм. на человека в день.

Уже в первый день фронтового месяца авнепорожцы задолжали стране по заготовке 367 фм. и по вывозке 129 фм. леса.

1-го июля из-за неподготовленности совершенно не работал на основных работах мастерский участок Минина. На мастерском участке М. Лесонен не выполнили дневного задания бригады Солопенко, Бугриновой, Макаренко, Корнева, Юдиной, Костюченко, Бызиной и ряд других.

Не выполнили свое обязательство и сплавщики-шомбинцы. Они обязались прибыть с хвостом сплава в Авнепорог к 30 июня, а прибыли только лишь 4-го июля. Крайне неудовлетворительно идут работы на Охтинском сплавучастке. Сплавщики, занятые на срывке леса на участке Авнепорог, за последнюю декаду снизили производительность труда на 25—30 проц.

Таким образом, с первых дней фронтового месяца лесники образовали прорыв, который должен быть немедленно ликвидирован.

Воины Карельского фронта освободили от врага нашу столицу г. Петрозаводск и стремительно продолжаются вперед. Задача лесорубов, возчиков, сплавщиков в эти исторические дни—работать с удвоенной энергией, не считаясь со временем.

Во фронтовом месяце—боевые темпы, товарищи лесозаготовители и сплавщики. Не уходить с фронта работ, не выполнив дневного задания!

## ВПЕРЕДИ СОФЬЯ ПЕРТТУ

АВНЕПОРОГ. (Участок Лесонен). В первый день фронтового месяца лучше всех на гужевой вывозке работала престарелая лесовозчица Софья Пертту.

Первого июля она дала производительность 9,8 фм. на конедень. Второе место заняла лесовозчица Антонова. Ее показатель за день—9,48 фм.

Все лесовозчики гужевывозки мастерского участка Лесонен в этот день выполнили и перевыполнили дневное задание.

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 2 июля

В течение 2 июля между Онежским и Ладожским озерами войска Карельского фронта, продолжая наступление, овладели районным центром Карело-Финской ССР Спасская губа, а также заняли населенные пункты Киндасово, Сосновая Ламба, Кинелахта, Раисельга, Раиселька.

Западнее и юго-западнее города Полоцк наши войска с боями продвигались вперед и овладели районными центрами Вилейской области городом Шарковщизна, Плисса, а также заняли более 250 других населенных пунктов, в том числе Погост старый, Юндзилово, Комаровщизна, Ужече, Забеле, Михалы, Лепляны, Несыцеровщизна, Тумиловичи, Замосточье и железнодорожные станции Зябки, Подсвилье, Шарковщизна.

На Минском направлении войска 3-го Белорусского фронта, развивая стремительное наступление, овладели областным центром Белорусской ССР городом и крупной железнодорожной станцией Вилейка, районным центром Минской области городом Смолевичи, городом Красное, а также с боями заняли более 350 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Задорье, Оково, Хотаевичи,

Михалово, Орово, Жодино, Слобода (20 километров северо-восточнее Минска) и железнодорожные станции Жодино, Смоленичи, Красное. Таким образом, наши войска перерезали железную дорогу Минск—Вильно.

На Барановичском направлении войска 1-го Белорусского фронта, продолжая успешное наступление, овладели районными центрами Барановичской области городом и крупной железнодорожной станцией Столбцы, городом Городея городом Несвиж, районными центрами Минской области городом Червень, городом Старобине, а также с боями заняли более 300 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Лапичи, Талька, Околица Сутин, Бобовня, Жаулки, Ленино, Белевичи, Лотовичи, Смолевичи и железнодорожные станции Лапичи, Уборок, Галька, Городея, Передники. Наши войска перерезали железную дорогу Минск-Барановичи.

На других участках фронта без существенных изменений.

За 1 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 103 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 35 самолетов противника.

## НАЧАЛЬНИК ЛЕЖЕЕВ ЗАДЕРЖИВАЕТ ЗАРПЛАТУ

15 июня 40 рабочих Шомбинского сплавучастка были переданы Авнепорожскому лесопункту на заготовку леса, но расчета с ними на участке не произвели и до сих пор. Однако начальника участка т. Лежеева мало волнует, что его рабочие уже 3 недели остаются без денег.

«... Видите ли, я давал указания своему бухгалтеру на сей счет,—рассуждает беспечный ру-

ководитель,—а сейчас мне этим делом заниматься нет времени и расчет с рабочими будет произведен не раньше 9-го июля.»

Не ясно ли тов. Лежееву, что его беспечное отношение к нуждам рабочих создает излишние трудности, вызывает недовольство рабочих, ослабляет трудовую дисциплину. Не пора ли директору леспромхоза тов. Емельянову навести порядок с выдачей зарплаты рабочим.

## Больше внимания политической информации

В поселке Авнепорог установлен радиоприемник. Здесь организована доска последних известий «с фронтов отечественной войны». Лесорубы и возчики поздно вечером и рано утром узнают о происходящих событиях.

Однако агитаторы не использу-

ют сообщения Совинформбюро, не разъясняют последних известий в бригадах на отдельных участках, не делают политическую информацию достоянием каждого лесоруба, над чем до сих пор не задумался и секретарь парторганизации тов. Макаров.

## ВО ФРОНТОВОМ МЕСЯЦЕ—РАБОТАТЬ ПО-ФРОНТОВОМУ

### УЧАСТОК ЛЕСОНЕН ПЛЕТЕТСЯ В ХВОСТЕ

В первый день фронтового месяца безобразно плохо работал участок М. Лесонен (Авнепорог). На ручной вывозке леса здесь работало 1 июля 43 чел., которые вывезли всего лишь 97 фм. леса, тогда как на мастерском участке Артемьевой в этот день 23 чел. вывезли 85 фм. При тех же условиях работы мастер т. Артемьева достигла производительности за день по участку 3,7 фм. на лесовозчика, тогда как по участку Лесонен производительность составила 2,26 фм. на человекодень. Из 9 бригад, занятых на ручной вывозке, только 2 выполнили дневное задание.

На участке т. Лесонен до сих пор нет должного порядка, рабочий день не уплотнен, из-за неподготовленности фронта работ тележки простаивают 25—30 проц. рабочего времени.

Безобразно плохо работает на ручной вывозке бригада т. Макаренко. Его бригада в количестве 3 чел. 1 июля вывезла 1,54 фм. Бригада Бугриновой, в количестве 5 чел. в этот день вывезла 6 фм.

Участок Лесонен плется в хвосте. Позорное отставание должно быть ликвидировано.



### Впереди Сулейман Алеев

АВНЕПОРОГ. (Участок мастера Артемьевой).

Ему недавно присвоено звание «лучший лесовозчик». Это почетное звание Сулейман Алеев оправдывает стахановским трудом.

Хорошо усвоив вывозку леса на двухребордной тележке, Сулейман Алеев умело организует труд в бригаде, борется за уплотнение рабочего дня, добивается полной загрузки и ликвидации простоеов тележки.

Это дало тов. Алееву неплохие результаты. Вступив во фронтовой месяц, его бригада дает по 4 фм. леса на человекодень. Это лучший показатель среди всех лесовозных бригад лесопункта.

Товарищи лесорубы, берите пример с бригады Сулеймана Алеева.

### В честь победы

### Петрозаводских дивизий

КРИВОЙ ПОРОГ. С огромной радостью сплавщики Шомбинского сплавучастка встретили сообщение о взятии нашими войсками столицы Карело-Финской ССР г. Петрозаводска.

На состоявшемся митинге сплавщики горячо приветствовали героических воинов Карельского фронта, освобождающих от немецко-фашистских бандитов родную Карелию.

Вступая во фронтовой месячник, бригады т. т. М. Г. Кокковой, Ф. Г. Пожарского и П. Леттиева обязались в июле выполнить по 62 нормы. По 50 норм решили выполнить бригады Николая и Тита Павловых.

В честь победы Красной Армии 1 июля сплавщики решили не уходить с фронта работ до тех пор пока не будет закончена разборка кос в Кривом пороге.

Решили и сделали. Восемь часов шомбинцы работали без отдыха на боевом участке и к 4 часам дня полностью закончили разборку кос и, наспех пообедав, перешли на штурм Пепельного порога.

### Стряпня «канцелярской кухни» леспромхоза

Когда образовался прорыв на скатке древесины начальник лесопункта Авнепорог т. Куропаткин организовал соцпомощь сплавщикам. Первыми на штабеля вышли служащие конторы лесопункта, а за ними и остальные служащие учреждений поселка. Всего на помошь сплавщикам пришло 25 чл. и многие из них на срывке леса давали по 1,5—2 нормы.

Не по душе пришло такое дело директору ЛПХ т Емельяннову. Скоро из его «канцелярской кухни» в контору лесопункта последовала сугубо грозная директива:

«...С получением сего предлагаю немедленно освободить служащих конторы лесопункта от не свойственной им работы».

Выполняя волю директора, начальник лесопункта Куропаткин немедленно распустил соцпомощь и не принял никаких других мер по ускорению срываики древесины. На сегодня результаты налицо. Шомбинский сплав прибыл в Авнепорог, а на горе еще находится 10 тыс. фм. леса. Создается явная задержка прохода с хвостом сплава.

Тогда из той же «кухни» поступила новая стряпня технического директора т. Строгальщикова, где он просит начальника лесопункта Куропаткина ликвидировать прорыв на скатке леса путем проведения 2 июля воскресника силами аппарата конторы лесопункта.

Не ясно ли руководителям «канцелярской кухни», что подобная стряпня пагубно отразилась на производстве.

**РЕДКОЛЛЕГИЯ.**